
                        Методична розробка уроку 

 

            Штучні камені для облицювання 
 

Бінарний урок із матеріалознавства та української мови 
 

Успіх першого в світі штучного каменю визначив подальший розвиток 

цього напряму у виробництві будівельних матеріалів і архітектурі. З того часу 

технологія виробництва штучного каменю, звичайно ж, зазнала деяких змін, 

стала досконалішою, що дозволило отримати більшу різноманітність фактур, 

структури і кольору. Гармонійне облицювання будинку штучним каменем 

виглядає іноді краще, ніж оздоблення дорогими натуральними матеріалами.  

 Особливість уроку полягає в тому, що під час вивчення 

матеріалознавства та української мови, учні мають можливість отримати нові 

знання із технології виробництва штучних каменів та поповнити свій 

словниковий запас професійною лексикою. 

                                                     Інна Борисевич, викладач української мови та літератури 

                                          Валентина Сеньчук, викладач спецдисциплін будівельників 

                                                                    Радивилівського професійного ліцею,Рівненська обл. 

 

Професія: Лицювальник-плиточник. 

Мета уроку:  

           навчальна: за допомогою вивчення матеріалознавства навчати учнів 

видам штучних каменів; у процесі вивчення української мови удосконалити 

знання учнів з рідної мови; закріпити навички вживання професійної лексики у 

фаховій комунікації; навчати технології виробництва штучних каменів; 

виховна: виховувати культурних, освічених і грамотних учнів закладів 

професійної (професійно-технічної) освіти з робітничих професій; любов і 

повагу до праці; зацікавлення до пізнання нового. 

           розвивальна: розвивати вміння грамотно та логічно висловлюватись; 

формувати навички самостійності; розвивати вміння та навички працювати з 

різними видами лицювальних матеріалів; вміння працювати в колективі. 

 



 

Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу. 

Дидактичне забезпечення: підручники, види штучних каменів, 

роздаткові картки, фрагмент відеофільму, комп’ютерна презентація (ребус).   

Матеріально-технічне забезпечення: персональний комп’ютер, 

проектор, екран. 

Міжпредметні зв’язки: технологія лицювальних робіт, 

матеріалознавство, українська мова. 

 

 ХІД УРОКУ 

 

І. Організаційний момент. 

 

ІІ. Вступне слово  

Викладач української мови. Сьогодні незвичний урок, адже він поєднує 

у собі два предмети: «Матеріалознавство» та «Українську мову». Мова як стіни, 

які ви муруєте: говорите неграмотно та нелогічно – муруєте криві стіни. І, як 

результат, отримуєте кривий будинок, у якому неможливо жити. Мова – не 

лише поєднання букв і слів, це те, що йде зсередини, із серця та душі. З огляду 

на сьогодення – наша основна мета: зберегти, захистити і передати наступному 

поколінню нашу мову. Адже це те, що нас об’єднує, робить нас єдиним 

народом, нацією. Ми різні за зовнішнім виглядом, вихованням та культурою, 

але схожі за мовою та традиціями. 

 

Викладач спецдисциплін.  Штучні облицювальні камені — це 

декоративний опоряджувальний матеріал для зовнішніх і внутрішніх робіт. 

Його укладають практично на будь-яку структурно-жорстку поверхню 

(цегляну, дерев'яну, бетонну, металеву тощо) за допомогою клейових сумішей. 

До складу цих виробів входять: портландцементи, високоякісні екологічно 

чисті барвники і природні наповнювачі. 



Так, наш урок незвичний, але ми розпочнемо його із звичних речей – 

повторення вивченого матеріалу. 

1. Які види плиток використовуються усередині приміщення? 

2. Розкажіть про майолікові плитки. 

3. Які плитки використовують частіше: майолікові чи фаянсові? 

4. Розкажіть про фаянсові плитки. 

 

Викладач української мови. Франсуа Вольтер говорив: «Чужу мову можна 

вивчити за шість років, а свою треба вчити все життя». І не дивно, адже наша 

мова зазнала та зазнає впливу інших мов. І спробу викорінити його ми будемо 

мати можливість реалізувати під час виконання вправи. 

 

Вправа « Виправити мовленнєві помилки» 

Укладання плит розпочинають із кутів, елементів цоколю, прорізів і пілястр, 

після чого по зафіксірованих рядах облицьовують основне поле стіни. Для 

начала плити приміряють за місцем насухо. У стінах розмічають положеніє 

отворів для механічного кріпленія. Цокольний ряд укладають на розтворові 

смєсі без кріплення. Слідуючі ряди облицювання установляють під 

горизонтальний шнур. 

 

 Виправлений варіант: 

Укладання плит розпочинають із кутів, елементів цоколю, прорізів і пілястр, 

після чого по зафіксованих рядах облицьовують основне поле стіни. Спочатку 

плити приміряють за місцем насухо. У стінах розмічають положення отворів 

для механічного кріплення. Цокольний ряд укладають на розчинові суміші без 

кріплення. Наступні ряди облицювання встановлюють під горизонтальний 

шнур. 

 

ІІІ. Вивчення нового матеріалу 

(Презентація фрагменту відео «Технологія виробництва 

керамограніту» на прикладі заводу  «Церсаніт Інвест»)  



 

 

Викладач спецдисциплін Агломерований мармур. Агломерат виробляють 

із натурального мармуру (96 %), поліефірної смоли (4 %) як зв'язника та 

карбонату кальцію. Технологія отримання агломерату така: мармурові брили 

розпилюють на маленькі блоки розміром 3 — 5 см і змішують зі смолою та 

добавками. Після цього суміш у спеціальному котлі доставляють у перше 

приміщення, де у вакуумному середовищі з неї викачують усе повітря. Далі 

суміш потрапляє в друге приміщення, де піддається вібропресуванню також у 

вакуумному середовищі. В результаті матеріал набуває високої міцності. 

Упродовж 3-4 год смола полімеризується і матеріал твердне. Повністю смола 

полімеризується через 10 діб. Отримані великі блоки розпилюють алмазним 

диском на плити потрібних розмірів, шліфують, полірують. Якість матеріалу 

контролюють у процесі розпилювання. 

Основною перевагою агломерату, порівняно з натуральним каменем, є його 

вища міцність. Це зумовлено тим, що агломерат позбавлений внутрішніх 

тріщин. До того ж матеріал має високі еластичність і щільність, що дає змогу 

розпилювати блоки на досить тонкі плити (від 8 мм). У деяких серіях замість 

мармуру використовують кварц і пігменти, в результаті чого отримують 

агломерат різних кольорів природного каменю. Укладають матеріал на клейову 

суміш потрібної марки для плиткового облицювання. 

Керамічний граніт — це штучний матеріал, який складається з кам'яної, 

керамічної крихти або глини, піску, мінеральних добавок та барвників. 

Оскільки цей матеріал ще з 1962 р. виготовляє підприємство Floor Gres (Італія), 

керамічний граніт інакше називають Gres. 

Завдяки особливій технології виробництва в матеріалі поєднані унікальні 

декоративні і фізико-механічні властивості. Технологія полягає в тому, що 

вихідні матеріали пресують під високим тиском, а потім випалюють за високої 

температури (1220 °С). Внаслідок спікання матеріалів формується продукт з 

дуже низькою пористістю, що забезпечує: морозостійкість, низьке 



водопоглинання, стійкість до забруднень, високу міцність, стійкість до 

стирання, кислотостійкість. 

Керамічний граніт зовні подібний до натурального каменю, але перевершує 

його і керамічну плитку за фізико-хімічними показниками. Матеріал, як 

правило, випускають італійські та іспанські виробники з урахуванням 

різноманітних кольорів, форматів, товщин і конфігурацій. Він має три типи 

поверхні: під природний камінь, напівполіровану та поліровану у вигляді 

мозаїчної плитки чи мозаїчного покриття. Застосовують як універсальний 

опоряджувальний матеріал для облицювання. 

 

ІV. Закріплення нового матеріалу 

 Гра «Описати предмет» 

 Учневі показують слово, написане на папері, а він повинен описати його 

так, щоб інші відгадали, зокрема: 

- морозостійкість (фізична властивість) не вживати – мороз;  

- пластичність (механічна властивість) не вживати – пластилін;  

- токсичність (хімічна властивість) не вживати – токсини. 

  Редагувати текст (учні працюють за картками- завданнями). 

 З кирамічної глини веготовляють різні види цехли. До штучних каменів 

відносять мозаїчний битон. До складу рощинів додають пегменти, для красіння. 

 

V. Підведення підсумків  

 Викладач української мови. Пропонуємо вашій увазі ребус. Давайте разом 

розгадаємо зашифроване слово (додаток). 

 (Відповідь: кінець уроку) 

 

VІ. Домашнє завдання 

Повторити і переказувати вивчене про агломерований мармур і 

керамічний граніт. 
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